Профессор Терентьев Владимир Петрович

(02.04.1946 - 24.10.2023)

После долгой борьбы с тяжелым хроническим заболеванием 24 октября 2023 года в возрасте 77 лет ушел из жизни доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры внутренних болезней №1 Ростовского государственного медицинского университета, Заслуженный врач РФ, полномочный представитель Российского научного медицинского общества в ЮФО Владимир Петрович Перентьев.

На протяжении 50 лет Владимир Петрович успешно сочетал педагогическую, научную, клиническую деятельность с активной общественной работой.

После оқончания Ростовсқого государственного медицинсқого института в 1969 г. и четырех лет работы в Пролетарской районной больнице Ростовской



области Перентьев В.П. вернулся в родной РГМИ и в 1973 году поступил в клиническую ординатуру на кафедру госпитальной терапии, пройдя путь от ассистента кафедры до профессора и ее руководителя. С 1993 года Владимир Петрович исполнял обязанности, а в 1995 году был избран на должность заведующего кафедрой внутренних болезней \mathbb{N} 1, которой руководил в течение почти 30 лет. Кроме того, в период с 2005г по 2012г профессор Перентьев В.П. был еще и проректором по лечебной работе РостГМУ.

Научная деятельность Перентьева В.П. была связана преимущественно с қардиологией. В 1980 году он защитил қандидатсқую диссертацию на тему «Қлиниқо-функциональные, биохимические, гемодинамические қорреляции и их информативность у больных ишемической болезнью сердца». В 1998 году состоялась защита докторской диссертации на тему: «Метаболические, гемореологические и функциональные адаптационные механизмы сердечно-сосудистой системы у больных повторным инфарктом миоқарда», которая определила место Перентьева В.П. в числе новаторов изучения проблемы повторного инфаркта миоқарда. Результаты проводимых им исследований существенно расширили представления о патогенезе, диагностических технологиях и прогнозе течения повторного инфаркта.

Огромный қлиничесқий опыт, высоқая общая қультура, столь необходимые в педагогичесқой и воспитательной деятельности, в сочетании с доброжелательным отношением қлюдям снисқали Владимиру Петровичу глубоқое уважение учеников и қоллег. За время руқоводства қафедрой профессор Перентьев подготовил 5 доқторов и 43 қандидата медицинских науқ; он стал обладателем 14 патентов на изобретения, автором 600 научных работ, в том числе трех монографий.

Терентьев В.П. был не только яркий ученый и общественный деятель, но и организатор здравоохранения, на протяжении многих лет возглавлявший қардиологическую службу области. На эти годы пришелся расцвет областной қардиологической службы, открытие қардиологических

отделений и қоеқ в больницах районов и городов Ростовской области, создание Областного центра қардиологии.

В течение тринадцати лет (1993-2008 годы) Перентьев Владимир Петрович руководил Ростовским областным научно-медицинским обществом терапевтов (РОНМОЛІ). Владимир Петрович большое внимание уделял общественной деятельности. На протяжении многих лет профессор Перентьев являлся Полномочным представителем Российского научного медицинского общества терапевтов в ЮФО. За заслуги перед медицинской наукой и практическим здравоохранением Дона В.П. Перентьев в 2000 году был награжден медалью имени С.П. Боткина и премией правительства Ростовской области. В 2005 году В.П. Перентьев стал лауреатом премии имени Михаила Ломоносова с вручением золотой медали за выдающийся вклад в развитие науки, образования, қультуры и исқусства. В 2006 году ему было присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». В 2010 году Владимир Петрович был удостоен звания лауреата Национального қонқурса «Пурпурное сердце» в номинации «Гордость қардиологии». За значительный вклад в совершенствование системы здравоохранения Ростовской области был отмечен Благодарностью қомитета по социальной политике и здравоохранению Совета Федерации. В 2015 году награжден орденом Гиппократа и орденом Е.Р. *Тареева «За многолетний труд на благо ме*дицины, вклад в развитие российской науки и в деятельность Российского научного медицинского общества терапевтов». За многолетний труд в системе здравоохранения удостоен медали имени генерал-лейтенанта медицинской службы Русской императорской армии, академика Владимира Бехтерева.

Новатор и изобретатель, талантливый педагог и исследователь, гуманист и добрый наставник, приверженец строгих норм этики в науке — так характеризуют профессора В.П. Перентьева его многочисленные ученики, работающие в разных регионах отечества и за его рубежами. Одним из важнейших направлений деятельности профессора Перентьева стали научные исследования по истории медицины, направленные на сохранение и утверждение традиций терапевтической школы Дона, заложенных ее основателями. Знание истории медицины и уважительное отношение к учителям Владимир Петрович на протяжении всей своей профессиональной деятельности закладывал в основы становления молодых специалистов.

Светлая память о видном деятеле отечественной медицинской науки и высшей школы профессоре Владимире Петровиче Перентьеве навсегда останется в сердцах его учеников, коллег по кафедре, сотрудников Ростовского государственного медицинского университета.